
ΕΕΔΑ:Το Μνημόνιο παραβιάζει τα ανθρώπινα δικαιώματα 

Συντάχθηκε απο τον/την Μάνος Στεφανάκης
Κυριακή, 20 Ιούνιος 2010 16:26

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
    ΕΘΝΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΓΙΑ ΤΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΤΟΥ
ΑΝΘΡΩΠΟΥ
    

Νεοφύτου Βάμβα 6 (3ος όροφος), 10674 Αθήνα, τηλ: 210 7233221-2; 210 7233216;

  

φαξ: 210 7233217; e-mail: info@nchr.gr  website: www.nchr.gr

  

  

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

  

  

Η ΕΘΝΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΓΙΑ ΤΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΤΟΥ ΑΝΘΡΩΠΟΥ ΥΙΟΘΕΤΕΙ ΑΠΟΦΑΣΗ
ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΓΚΗ ΔΙΑΡΚΟΥΣ ΣΕΒΑΣΜΟΥ ΤΩΝ ΘΕΜΕΛΙΩΔΩΝ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ ΚΑΤΑ
ΤΗΝ ΑΣΚΗΣΗ ΤΗΣ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗΣ ΕΞΟΔΟΥ ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΑΣ
ΑΠΟ ΤΗΝ ΚΡΙΣΗ ΤΟΥ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΥ ΧΡΕΟΥΣ

  

  

  

Η Εθνική Επιτροπή για τα Δικαιώματα του Ανθρώπου (ΕΕΔΑ) σε συνεδρίαση της ολομέλειάς
της (10.6.2010) υιοθέτησε απόφαση για την ανάγκη διαρκούς σεβασμού των θεμελιωδών
δικαιωμάτων κατά την άσκηση της στρατηγικής εξόδου της οικονομίας και της κοινωνίας
από την κρίση του εξωτερικού χρέους. Η ΕΕΔΑ, ως συμβουλευτικό όργανο της Πολιτείας σε
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θέματα προστασίας των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, στο οποίο συμμετέχουν πολλοί
κοινωνικοί εταίροι και φορείς, διατυπώνει και υπενθυμίζει τις βασικές αρχές εκ των οποίων
δεν επιτρέπεται παρέκκλιση ούτε σε περιόδους που εκφεύγουν της συνήθους πρακτικής για
την εξυπηρέτηση του δημοσίου συμφέροντος.

  

Η ΕΕΔΑ έλαβε σοβαρά υπόψη τις βαρυσήμαντες εξελίξεις στην εθνική και διεθνή οικονομία,
την υιοθέτηση του νομοθετικού πλαισίου που άπτεται θεμελιωδών δικαιωμάτων, την
πολυδιάστατη κρίση και τις σοβαρές επιπτώσεις στο βιοτικό επίπεδο ιδίως των ευάλωτων
κοινωνικών ομάδων. Η ΕΕΔΑ επανέλαβε τις δεσμεύσεις της Πολιτείας, οι οποίες δεν
επιδέχονται επιλεκτικής εκπλήρωσης. Υπενθύμισε, επίσης, τις θέσεις της Επιτροπής
σχετικά με την ανάγκη άμεσης λήψης μέτρων προστασίας των θεμελιωδών δικαιωμάτων, τη
δημιουργία συνθηκών οικονομικής και κοινωνικής ανάπτυξης και αλληλεγγύης με όρους
ισότητας και ουσιαστικού σεβασμού της ανθρώπινης αξιοπρέπειας.

  

Η Επιτροπή εξέφρασε στην Πολιτεία την έντονη ανησυχία της για τις εξελίξεις στην
άσκηση και απόλαυση των ατομικών και κοινωνικών δικαιωμάτων, όπως και τη
σπουδαιότητα της συνεκτίμησης της προστασίας των ανθρωπίνων δικαιωμάτων κατά τις
διαδικασίες εξόδου από την κρίση. Τόνισε, επίσης, την απαρέγκλιτη υποχρέωση τήρησης
των διεθνών υποχρεώσεων στο πεδίο των ανθρωπίνων δικαιωμάτων (άρθρο 28 § 1
Συντάγματος), την οποία οι διεθνείς οικονομικοί οργανισμοί οφείλουν να λαμβάνουν σοβαρά
υπόψη. Προκειμένου να αποσαφηνίσει την υποχρέωση αυτή, η ΕΕΔΑ παρέθεσε τα διεθνή
κείμενα που δεσμεύουν την Ελλάδα, όπως τα έχουν ερμηνεύσει τα αρμόδια διεθνή όργανα
αντιστοίχως.

  

Όπως υπαγορεύεται από το θεσμικό της ρόλο, η ΕΕΔΑ απηύθυνε τις θέσεις της σε όλους
τους αρμόδιους φορείς της ελληνικής Πολιτείας και θα συνεχίσει να συνεργάζεται μαζί
τους καθώς και με την κοινωνία των πολιτών. Το πλήρες κείμενο θέσεων και προτάσεων
της ΕΕΔΑ επισυνάπτεται. Επιπλέον είναι προσβάσιμο στην ιστοσελίδα της ( www.nchr.gr )

  

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

  

Η Εθνική Επιτροπή για τα Δικαιώματα του Ανθρώπου (ΕΕΔΑ) είναι συμβουλευτικό όργανο
της Πολιτείας σε θέματα νομοθεσίας και πολιτικών που σχετίζονται με τον σεβασμό των
ανθρωπίνων δικαιωμάτων στην Ελλάδα. Έχει συσταθεί με τον νόμο 2667/1998 και ξεκίνησε
να λειτουργεί το 2000. Σε αυτήν εκπροσωπούνται τριάντα ένας φορείς (ανεξάρτητες αρχές,
πανεπιστημιακές σχολές νομικών και πολιτικών επιστημών, συνδικαλιστικές οργανώσεις,
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ΜΚΟ, πολιτικά κόμματα και Υπουργεία), οι οποίοι εκλέγουν το προεδρείο της ΕΕΔΑ.
Πρόεδρος της ΕΕΔΑ είναι ο κ. Κωστής Α. Παπαϊωάννου, που εκπροσωπεί το ελληνικό
τμήμα της Διεθνούς Αμνηστίας.

  

Α Π Ο Φ Α Σ Η (Ιούνιος  2010) για την ανάγκη διαρκούς σεβασμού των θεμελιωδών
δικαιωμάτων κατά  την άσκηση της στρατηγικής εξόδου της οικονομίας και της
κοινωνίας από  την κρίση του εξωτερικού χρέους
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